



首批30个泳池投入使用

耒阳“疏堵结合”防溺水创新法

■通讯员 刘喜 刘源

本报讯 7月16日,耒阳首批开放的30个充气泳池调试完毕,正式免费向辖区未成年人开放。

在余庆社区泳池边,现场工作人员调试检查完设备后,向泳池灌装洁净清澈的水源,孩子们在安全管理人员的指导下有序进入泳池。来自余庆街道余冲村的村民李莲凤听说政府为了解决广大家长对孩子防溺水的困扰,为大家购进了一批游泳设备,于是带着两个小孙女来到泳池体验。

每到夏季便是学生溺水事件的高发期,如何让学生安全度夏,成了学校、家长的头等大事。今年以来,耒阳市防溺水工作实施“疏堵结合”,在抓好预防学生溺水安全教育,重点水域常态盯守、常态巡查的基础上,积极加快未成年人游泳设施配建及投放工作,制定了《耒阳市乡镇街道配建未成年人游泳设施及普及游泳教育工作方案》,明确由慈善机构筹资,教育、体育基金出资,企业(商会)、社会爱心人士捐资(物),在全市30个乡镇(街道)配建简易游泳池设施设备,暑假期间免费向辖区内未成年学生开放,为喜



简易游泳池投入使用。

爱游泳的未成年学生,尤其是留守儿童提供安全的游泳场所。

与此同时,为确保这些游泳设备使用的安全性和有效性,该市明确游泳设施设备由乡镇(街道)安排1名干部进行维护管理,由学校派出体育教师进行指导,文旅广体局定期组织人员进行游泳技

能培训,卫健局负责指导对游泳设施设备进行清洗消毒。游泳池每天10:00—12:00、16:00—19:00定时开放。

据悉,该市7月15日前在全市各乡镇(街道)试点投放第一批游泳设施设备共30个;第二批在7月25日之前,视试点情况再追加投放,力争每个乡镇(街道)安装2—3个。

衡山举行军地联合水上应急救援演练

■通讯员 文峰 徐梅芳 刘永欢 杨诗艳 成卓然

本报讯 近日,在湘江衡山段县城亲水平台处,一场军地联合水上应急救援演练拉开帷幕。来自衡山县人武部、应急管理局、交通运输局、水利局、团县委青年志愿者队以及各乡镇综合应急救援队(消防队)的17支队伍,共计200多名骨干应急救援人员参加集中演练。

演练出动冲锋舟等船只10艘,无人机2架,急救车1辆,水上救援气动抛投器3架。演练内容主要包括应急救援队伍驾驶冲锋舟进行水上巡逻搜救;交通部门对水上事故船只进行搜救;医护人员对被搜救上岸人员进行紧急抢救并送医等三个流程,从实战角度出发,进一步明确各部门的职责,检验应急预案的可行性,全面提升对突发事故的应急处理能力和应急处置的自觉性以及识别险情、紧急避险、遇险逃生、自护自救、抢救人员的能力。

据了解,今年7月以来,衡山县开展2021年县乡综合应急救援队(消防队)一系列练兵活动。培训内容包括综合应急救援基础理论学习,主要业务技能训练和防汛抗灾、防溺水应急演练,目的是强化居安思危意识,有效应对水上突发事件,切实保障人民群众生命财产安全。并将未成年学生防溺水工作纳入常态化底线工作。全面排查各村主要水域,设置防溺水警示标志牌。通过村村响、宣传车等方式,确保人人知晓防溺水安全知识。成立乡镇防溺水专项巡查组,每天对水域(水塘)落实网格化盯守责任进行抽样巡查。全面摸排辖区内留守儿童和返乡中小学生数量,掌握留守儿童、返乡中小学生家庭情况、监护情况等基本信息,定期进行家访。

常宁市塘湾村:

葡萄“迭代”换新品 产业增收创新高



塘湾村里的新品葡萄长势喜人,即将进入采摘期。

■文/图 本报记者 周瑞华
通讯员 袁丹 何欢

本报讯 葡萄产业是常宁市宜阳街道塘湾村传统产业,种植面积近600亩。近年来,该村两委充分发挥

党员先锋模范作用,引导种植户改良品种,完善设施,助推葡萄产业迭代升级。

走进7月中旬的葡萄园,抬头望去,圆润饱满、晶莹剔透的葡萄缀满枝头,煞是喜人。果农何春发正在忙着给

葡萄修枝,脸上写满了丰收的喜悦。他有十几年的葡萄种植经验,目前已发展到10多亩。“葡萄枝稠密了影响成熟上色,要及时修剪。”何春发说,因为销路和价格不错,2018年他将6亩老品种改成了阳光玫瑰。

在塘湾村,像何春发这样通过葡萄种植致富的果农不少。何华林夫妻是当地种植阳光玫瑰最多的葡萄大户,每天除了浇水,还要对葡萄进行成熟度检查。“阳光玫瑰品种葡萄不容易掉粒,外形美观、颗粒饱满、糖度高,相较其他品种,1亩可以增收1万元左右。”何华林告诉记者,目前葡萄糖度已达到15度,达到18度就可以上市了。

他介绍说,阳光玫瑰种植两年后挂果,挂果期长达2—3个月,且不裂果,无脱粒,耐贮运。为适应市场需求,塘湾村有18户葡萄种植户陆续改种阳光玫瑰。村里也加大资金投入,硬化道路,安装围栏、微喷管,完善基础设施,既美化乡村环境,又助力产业发展。

弘扬传统文化 歌颂美好时代

中南书画院举办建院20周年书画展



■文/本报记者 贺正香
图/通讯员 胡春雷

本报讯 7月18日,中南书画院举办建院20周年书画展,百余幅名家精品现场亮相,作品格调高雅,艺术家们创作水准和精神风貌的精彩展示,在观展嘉宾中引起了强烈反响。

据介绍,2001年6月6日,中南书画院经祁东县民间组织管理局批准正式成立,到2021年7月18日此次大型书画展开幕,这棵书画界的“艺术小苗”,经过20年的风风雨雨,不断茁壮成长。20年来,中南书画院培养出了一批优秀的书画艺术骨干,他们创作的书画作品走出了衡阳、走出了湖南,走向了全国。

中国书法家协会副主席、湖南省书法家协会主席、湖南省文联主席鄢福初为此次主题书画展题写了展标。据中南书画院院长李朝云介绍,本次参展作品主题鲜明,内涵丰富,集思想性、艺术性、观赏性于一体,具有较高的艺术品位,是一批精品力作。无论是从场地选择还是到作品征集,追求一个新的高度和层次。一方面使群众领略到书画名家艺术作品的魅力,加深对中华文化艺术博大精深的理解;另一方面为参展名家提供一个更大的展示平台,弘扬传统文化,歌颂美好时代。

为居民送上防暑小礼包

石鼓社区开展社区义诊活动

■通讯员 高婕

本报讯 为提高老人的健康素养,普及健康知识理念。7月15日上午,石鼓社区携手青山医院对辖区困难老人开展健康知识讲座、现场咨询、义诊等活动。

活动现场,青山医院心脑内科李主任采用图文并茂的PPT形式,详细讲解了心脑血管疾病的发病病因、疾病的预防。并嘱咐老人要适当锻炼,增强抗病力、注意调节饮食结构、保持良好心态,避免心脑血管疾病侵袭。讲座结束后,医护人员免费为老

人测量血压、血糖,并进行了颈椎、腰椎按摩理疗等健康知识普及、义务诊断咨询,还为老人们发放健康宣传资料,送上防暑小礼包共30余份。本次义诊活动得到了社区居民一致欢迎和肯定,表示希望多举办此类活动,从中获得更多医学知识。